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ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΡΥΠΑΝΣΗ 

 

Προοίμιο. 

51 του 1979 
20(ΙΙΙ) του 2001 
35(ΙΙΙ) του 2007 
2(ΙΙΙ) του 2013 

17(ΙΙΙ) του 2019. 

ΕΠΕΙΔΗ η Κυπριακή Δημοκρατία, με βάση τους περί της 

Σύμβασης για την Προστασία της Μεσογείου Θάλασσας από τη 

Ρύπανση και περί συναφών Πρωτοκόλλων (Κυρωτικούς) Νόμους 

του 1979 μέχρι 2019, κατέστη και είναι συμβαλλόμενο μέρος στη 

εν λόγω Σύμβαση και τα συναφή Πρωτόκολλα. 

 

 

 

 

ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ, με βάση το άρθρο 9 της Σύμβασης αυτής και τα 

άρθρα 3 και 4 του συναφούς Πρωτοκόλλου περί της Συνεργασίας 

για την Παρεμπόδιση της Ρύπανσης από Πλοία και σε 

Περιπτώσεις Επειγούσης Ανάγκης, για την καταπολέμηση της 

ρύπανσης της Μεσογείου Θάλασσας που υιοθετήθηκε το 2002, τα 

μέρη οφείλουν, μεταξύ άλλων, να συνεργάζονται για τη λήψη των 

αναγκαίων μέτρων σε περιπτώσεις περιστατικών ρύπανσης στη 

θάλασσα και για το σκοπό αυτό να προσπαθήσουν να 

διατηρήσουν και να προωθήσουν, είτε ατομικά είτε μέσω διμερούς 

ή πολυμερούς συνεργασίας έκτακτα σχέδια για αντιμετώπιση 

περιστατικών ρύπανσης στη θάλασσα. 

 Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως: 



Συνοπτικός τίτλος. 

 

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Συμφωνίας 

Εφαρμογής μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης 

του Κράτους του Ισραήλ για το Υπο-Περιφερειακό Σχέδιο 

Έκτακτης Ανάγκης για τη Θαλάσσια Ρύπανση (Κυρωτικός) Νόμος 

του 2020. 

Ερμηνεία. 2. Στον παρόντα Νόμο, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 

διαφορετική έννοια– 

 

 

«Συμφωνία» σημαίνει τη Συμφωνία Εφαρμογής μεταξύ της 

Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας, της Κυβέρνησης της 

Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης του Κράτους του 

Ισραήλ για το Υπο-Περιφερειακό Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης για τη 

Θαλάσσια Ρύπανση, σύμφωνα με το Πρωτόκολλο της Σύμβασης 

της Βαρκελώνης για τη Συνεργασία για την Παρεμπόδιση της 

Ρύπανσης από Πλοία και, σε περιπτώσεις Επείγουσης Ανάγκης, 

για την καταπολέμηση της Ρύπανσης της Μεσογείου Θάλασσας, η 

οποία υπογράφηκε στις 8 Μαΐου, 2018.   

«Σχέδιο Δράσης» ή «Σχέδιο» σημαίνει το Υπο-Περιφερειακό 

Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης για τη Θαλάσσια Πετρελαϊκή Ρύπανση 

ανάμεσα στην Κύπρο, την Ελλάδα και το Ισραήλ, το οποίο, μαζί με 

τα Παραρτήματά του, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

Συμφωνίας.  



Κύρωση της 
Συμφωνίας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Πίνακας. 
Πρώτο Μέρος. 
Δεύτερο Μέρος. 

3.–(1)  Η Συμφωνία, η υπογραφή της οποίας, καθώς και η 

αναθεώρηση του Παραρτήματος 10 του Σχεδίου, εγκρίθηκαν με 

την Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αριθμό 84.128 και 

ημερομηνία 9 Ιανουαρίου 2018 και την Απόφαση του Υπουργικού 

Συμβουλίου με αριθμό 90.413 και ημερομηνία 25 Νοεμβρίου 2020 

αντίστοιχα, κυρώνεται με τον παρόντα Νόμο. 

(2) Το κείμενο της Συμφωνίας και του Σχεδίου Δράσης, στο 

αγγλικό πρωτότυπο, εκτίθεται στο Πρώτο Μέρος του Πίνακα και σε 

μετάφραση στα Ελληνικά στο Δεύτερο Μέρος του Πίνακα: 

Νοείται ότι σε περίπτωση αντίθεσης μεταξύ του πρωτότυπου 

κειμένου στην αγγλική και του κειμένου στην ελληνική 

μετάφραση, υπερισχύει το πρωτότυπο κείμενο στην αγγλική. 

Αρμόδια Αρχή. 4. Αρμόδια Αρχή για την εφαρμογή της Συμφωνίας είναι ο 

Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και 

οποιοδήποτε πρόσωπο δεόντως εξουσιοδοτημένο από τον 

Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος για 

το σκοπό αυτό. 

Κανονισμοί. 5. Το Υπουργικό Συμβούλιο έχει εξουσία να εκδίδει Κανονισμούς 

για να καθορίζει οτιδήποτε χρειάζεται ή είναι δεκτικό καθορισμού 

για την καλύτερη εφαρμογή της Συμφωνίας. 
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ΜΕΡΟΣ Ι 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙ 

 


